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***** 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Ich eröffne die 144. Sitzung des Nationalrates. 

Als verhindert gemeldet sind die Abgeordneten Dipl.-Ing. Nikolaus Berlakovich, Eva-

Maria Himmelbauer, BSc, Joachim Schnabel, Mag. Ruth Becher, Elisabeth Feichtin-

ger, BEd BEd, Mag. Karin Greiner, Andreas Kollross, Mario Lindner, Josef Muchitsch, 

Michael Seemayer, Nurten Yılmaz, MMag. DDr. Hubert Fuchs, Mag. Gerald Hauser, 

Ing. Norbert Hofer, Alois Kainz, Mag. Gerhard Kaniak, Mag. Philipp Schrangl, Bedrana 

Ribo, MA, David Stögmüller und Fiona Fiedler, BEd. 

Einlauf und Zuweisungen 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Hinsichtlich der eingelangten 

Verhandlungsgegenstände und deren Zuweisungen verweise ich gemäß § 23 Abs. 4 

der Geschäftsordnung auf die im Sitzungssaal verteilte Mitteilung.  

Die schriftliche Mitteilung hat folgenden Wortlaut: 

A. Eingelangte Verhandlungsgegenstände: 

Schriftliche Anfragen:  

Zurückziehungen: 9833/J, 9776/J bis 9789/J 

B. Zuweisungen in dieser Sitzung: 

a) zur Vorberatung: 

Ausschuss für Arbeit und Soziales: 

Antrag 2334/A der Abgeordneten August Wöginger, Mag. Markus Koza, Kolleginnen 

und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Arbeitsmarktservicegesetz 

geändert wird 

Antrag 2339/A(E) der Abgeordneten Rosa Ecker, MBA, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Förderung der Übergangspflege 

Antrag 2340/A(E) der Abgeordneten Peter Wurm, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

Änderung des Tabakmonopolgesetz 1996 und des Bundesvergabegesetz Konzes-

sionen 2018 – BvergGkonz 2018 

Antrag 2344/A der Abgeordneten Gabriela Schwarz, Ralph Schallmeiner, Kolleginnen 

und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Gesundheitstelematikgesetz 

2012 geändert wird 

Außenpolitischer Ausschuss: 



Nationalrat, XXVII. GP 24. Februar 2022 144. Sitzung / 2 

 

Version v. 31. Mai 2022, 14:26 A - 18:04:50 Präsidium 

Antrag 2336/A(E) der Abgeordneten MMMag. Dr. Axel Kassegger, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend 200-jähriges Jubiläum der Unabhängigkeit Brasiliens 

Ausschuss für Familie und Jugend: 

Antrag 2311/A(E) der Abgeordneten Petra Wimmer, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend Neue 15a-Vereinbarung zur Elementarpädagogik 

Antrag 2322/A(E) der Abgeordneten Erwin Angerer, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend Kinderbetreuungs-Zweckzuschussgesetz des Bundes zur Umsetzung eines 

Gratis-Angebots in der Elementarpädagogik 

Antrag 2343/A(E) der Abgeordneten Eva Maria Holzleitner, BSc, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend Long-Covid bei Frauen, Kindern und Jugendlichen ernstnehmen! 

Finanzausschuss: 

Antrag 2313/A der Abgeordneten Karlheinz Kopf, Mag. Dr. Jakob Schwarz, BA, 

Kolleginnen und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das 

Energieabgabenvergütungsgesetz geändert wird 

Antrag 2314/A der Abgeordneten Karlheinz Kopf, Mag. Dr. Jakob Schwarz, BA, 

Kolleginnen und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem ein Bundesgesetz 

zum Ausgleich der Energiekosten 2022 erlassen wird (Energiekostenausgleichsgesetz 

2022) 

Antrag 2315/A der Abgeordneten Karlheinz Kopf, Mag. Dr. Jakob Schwarz, BA, 

Kolleginnen und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz 

über den regionalen Klimabonus (Klimabonusgesetz – KliBG) geändert wird 

Antrag 2333/A der Abgeordneten August Wöginger, Dr. Elisabeth Götze, Kolleginnen 

und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz über eine kommunale Impfprämie 

Ausschuss für Forschung, Innovation und Digitalisierung: 

Antrag 2319/A(E) der Abgeordneten Dipl.-Ing. Gerhard Deimek, Kolleginnen und Kolle-

gen betreffend Österreichische Wasserstoffstrategie 

Gesundheitsausschuss: 

Antrag 2318/A(E) der Abgeordneten Rosa Ecker, MBA, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Förderung der Übergangspflege 

Antrag 2320/A(E) der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch, Kolleginnen und Kolle-

gen betreffend Entschädigungszahlung an Personen, die durch gesetzeswidrige 

Veordnungen und verfassungswidrige Gesetze psychisch, physisch sowie auch 

finanziell Schaden genommen 
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Antrag 2331/A der Abgeordneten Gabriela Schwarz, Ralph Schallmeiner, Kolleginnen 

und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Allgemeine Sozialversiche-

rungsgesetz, das Gewerbliche Sozialversicherungsgesetz, das Bauern-Sozialversiche-

rungsgesetz und das Beamten-Kranken- und Unfallversicherungsgesetz geändert wer-

den 

Antrag 2332/A der Abgeordneten Gabriela Schwarz, Ralph Schallmeiner, Kolleginnen 

und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das COVID-19-Impfpflichtgesetz 

geändert wird 

Antrag 2342/A(E) der Abgeordneten Eva Maria Holzleitner, BSc, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend Long-Covid bei Frauen, Kindern und Jugendlichen ernstnehmen! 

Ausschuss für innere Angelegenheiten: 

Antrag 2326/A(E) der Abgeordneten Mag. Hannes Amesbauer, BA, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend Asylstopp – Jetzt! 

Antrag 2341/A der Abgeordneten Dr. Christian Stocker, Mag. Georg Bürstmayr, 

Kolleginnen und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das 

Fremdenpolizeigesetz 2005 geändert wird 

Justizausschuss: 

Antrag 2321/A(E) der Abgeordneten Mag. Harald Stefan, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Entschädigungszahlung an Personen, die durch gesetzeswidrige Veordnun-

gen und verfassungswidrige Gesetze psychisch, physisch sowie auch finanziell 

Schaden genommen 

Antrag 2329/A der Abgeordneten Mag. Harald Stefan, Kolleginnen und Kollegen betref-

fend ein Bundesgesetz mit dem das Bundesgesetz vom 23. Jänner 1974 über die mit 

gerichtlicher Strafe bedrohten Handlungen (Strafgesetzbuch – StGB), BGBl. Nr. 

60/1974 geändert wird 

Ausschuss für Konsumentenschutz: 

Antrag 2316/A(E) der Abgeordneten Peter Weidinger, Mag. Ulrike Fischer, Kolleginnen 

und Kollegen betreffend "Maßnahmen zur Förderung der Gesundheit von Kindern und 

Jugendlichen" 

Antrag 2317/A(E) der Abgeordneten Peter Weidinger, Mag. Ulrike Fischer, Kolleginnen 

und Kollegen betreffend "Ausbau der Energieberatung und zusätzliche Maßnahmen 

gegen Energiearmut" 
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Antrag 2325/A(E) der Abgeordneten Peter Wurm, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

"Aussagekräftige Statistik durch die FMA zum Basiskonto" 

Ausschuss für Menschenrechte: 

Antrag 2307/A(E) der Abgeordneten Petra Bayr, MA MLS, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend konsequentes Eintreten für Menschenrechte im Europarat 

Antrag 2327/A(E) der Abgeordneten Petra Bayr, MA MLS, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend eine wertorientierte und interessengeleitete Außenpolitik 

Tourismusausschuss: 

Antrag 2323/A(E) der Abgeordneten Mag. Gerald Hauser, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Benachteiligung bei Covid-Hilfen durch diskriminierende 

Berechnungsmethoden beenden 

Unterrichtsausschuss: 

Antrag 2308/A(E) der Abgeordneten Klaus Köchl, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

Lehrabschlussprüfungsoffensive für alle Lehrlinge in Pandemiezeiten 

Antrag 2309/A(E) der Abgeordneten Petra Vorderwinkler, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Corona-Bonus für Mitarbeiter*innen in Kinderbildungseinrichtungen 

Antrag 2310/A(E) der Abgeordneten Petra Vorderwinkler, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Neue 15a-Vereinbarung zur Elementarpädagogik 

Antrag 2312/A(E) der Abgeordneten Mag. Jörg Leichtfried, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Erneutes Aussetzen der mündlichen Matura 

Antrag 2330/A der Abgeordneten Mag. Dr. Maria Theresia Niss, MBA, Mag. Eva Blim-

linger, Kolleginnen und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Innova-

tionsstiftung-Bildung-Gesetz geändert wird 

Antrag 2337/A(E) der Abgeordneten Hermann Brückl, MA, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Streichung sämtlicher Verordnungsermächtigungen bezüglich Maßnahmen 

zur Bekämpfung von COVID-19 

Antrag 2338/A(E) der Abgeordneten Hermann Brückl, MA, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend Demokratiebildung in der Lehrerausbildung 

Verfassungsausschuss: 

Antrag 2335/A(E) der Abgeordneten Christian Hafenecker, MA, Kolleginnen und Kolle-

gen betreffend Kennzeichnungspflicht für Lobbyismus im ORF 

Ausschuss für Wirtschaft, Industrie und Energie: 
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Antrag 2324/A(E) der Abgeordneten MMMag. Dr. Axel Kassegger, Kolleginnen und 

Kollegen betreffend Schaffung strategischer Erdgasreserven in Österreich 

Wissenschaftsausschuss: 

Antrag 2328/A der Abgeordneten Mag. Dr. Martin Graf, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend ein Bundesgesetz, mit dem ein Bundesgesetz über hochschulrechtliche 

Sondervorschriften an Universitäten, Pädagogischen Hochschulen und 

Fachhochschulen aufgrund von COVID-19 (2. COVID-19-Hochschulgesetz – 2. C-HG) 

b) zur Enderledigung im Sinne des § 28b GOG (vorbehaltlich der endgültigen 

Entscheidung des Ausschusses): 

Verfassungsausschuss: 

Bericht nach § 3 Abs. 5 des Bundesgesetzes über die Errichtung des COVID-19-

Krisenbewältigungsfonds für Jänner 2022, vorgelegt vom Bundeskanzler (III-583 d.B.) 

Ausschuss für Wirtschaft, Industrie und Energie: 

Erster Tätigkeitsbericht der Investitionskontrolle für den Zeitraum 25.07.2020 bis 24.07.2021, 

vorgelegt von der Bundesministerin für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort (III-584 d.B.) 

***** 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Weiters weise ich die Anträge 2345/A(E), 2346/A(E) 

und 2348/A(E) dem Außenpolitischen Ausschuss sowie den Antrag 2347/A(E) dem Un-

terrichtsausschuss zu. 

***** 

Die nächste Sitzung des Nationalrates, die für Mittwoch, den 23. März 2022, um 9 Uhr 

in Aussicht genommen ist, wird auf schriftlichem Wege einberufen. 

Ich danke insbesondere unserer Parlamentsdirektion für die hervorragende Abwicklung 

auch der komplexen Abstimmungsvorgänge. – Danke schön. (Allgemeiner Beifall.) 

Ich wünsche ein gutes Nachhausekommen. 

Die Sitzung ist geschlossen. 

 


